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RECURSIVITATE # - ]

Date de iegire
Figierul desece . out confine o singuri linie pe care este scris un numir real reprezentingd
distamja maximd ce poate fi parcursi de Indiana Jones, exprimatd in kilometri.

Restricyii

1spsion

2ERSS0

SEPSI0

Distangn maximi parcursi va fi afisat cu trei zecimale, cu rotunjire.

Exemple

dessrt.ln desart.out desart.in deasrt.ouk
2 310 &0.000 4 310 T6.0O0

"= * = @
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Solupie

Pentru a calcula distanta maximd care poate fi parcursd aviind la dispozigie n recipiente
vom uwiiliza o funciie recursivi dist ().

Diacd la oazd exisidl un recipient, acesta va f1 twrnat in rezervor, iar distania maximi
ce poate i parcursd cu ¢l este k/p. Dacl la oazd existh dowdl recipiemte, unul va i pus
in rezervor, celdlall va 0 pus in magind g astfel se parcurge distanga 2+ &/ p.

Dacd numdinil de recipienie este mai mare de doull, fumim confimsul unu recipient
in rezervor, al doilea recipient il punem in magind si parcurgem o distan(d <. Usim
recipientul plin aici, dupf care ne imoarcem la oard. La oarll puncm in magind ah
recipbent, parcurgem aceeagh distamid «, Bisfim recipientul plin $i revenim la cazd. Dupd
2n=3 asifel de dramurni, la distanga = de oazi se aflld n-1 recipiente pline, Yom calcula
distanta = astfel inciit dupd 2r- 3 drumuen de lungime = rezervorul maginii i fie gol (==k/
(12*n-3) *p] ). Suntem imr-o situagic similard cu cea inijiald : repervorul maginii esie
gol, avem n-1 recipiente cu benzind, dar am parcurs deja o distand =,

dinclode<stdio, k>

#define InFile "desert.in®
tdefine QutFile "desert.outr”
ime n, kg

long double p;

long double distiint n)
| 4f (A<=2) EetaEs E n/p;
ratarn kf({Z*n-3)*pl+discin-112 |

imt main()
{ FILE *fin, *foukt;
long double d;




I PROGRAMAREA [N LIMBAIUL €10+ + PENTRU LICEL

fin=fopen(InFile,*rt*};

Fecanf{fin, "%d %d RLf", &n, &k, &pli:
felosa{fin)

p=p/ 1007

d=dist{n) s

[fout=fopan (OutFile, "wL™):

fprintf (fount, "R ALEARY, dis

feclose {Fout) s

eatorn 0F

Windows

Vasibe foloseste un sistem de operare cane deschide pe ecran mimenoase ferestne, Ecrmnul
esle impdriil in pdrate elementare (care ou aria 1-1), formind un caroiaj in care lindile
sunt namerodate de la L de sus in jos, iar coloancle sunt numerotate de la 1 de la stinga
la dreapta. Astfel, fiecare phirat elementar de pe ccran poabe fi idemificatl specificind
numsiirul linded i pumdira] coloaned pe care se afld. Flecare fercasird este un dreplunghi
format din wnul sau mai mulle plirate elementare. O fereastrli nou deschisi poate 53 e
suprapund (partial saw todal) pesie alte ferestre, deschise in prealabil. Putem inchide o
fereastrd dacd executim un click in pairatul clementar ce constituie coljul din dreapia-sus
al ferestred (dach acesta este vizibil).

Scrieli un program care =i determine numirul minim de click-uri necesare pentru a
inchide prima fereastra pe care am deschis-o,

Date de intrare

Figierul de intrare win.in confine pe prima linie un numdr natural ©, reprezentind
numdirul de feresire deschise pe ecran.

Fiecare dintre urmdtoancle © linih confine clle patru numene naturale separate prin
ciibe un spaliv, R1, 31, B2 §i 52, cu semnaificaga am deschis o fereastrd care are coljul
din stanga-sus pe linia 71§ coloana 51, respectiv coljul din dreapia-jos pe linia B2 §i
coloana 527, Ferestrele se deschid in ordinea in care apar in Nsierul de intrare.

Date de iegire

Figierul de iegire »in.out va confine o singurd linie pe care va fi scris numinl minim
de click-uri necesane pentru & inchide prima fercasied deschisi.

Resiricfii

* DENS100
* |SRISRIS10000
* 1531552510000



RECURSIVITATE X!

Exemple
win.in win.out win.in win . out win.in win .out

E | 3 3 3 3 i ;

1164 4163 3344

12468 2255 1122

4355 14386 E5 &6
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Soluyie

om reprezenta o fercastrd ca o structurd cu patru cdmpuri @ coordonatcle coljului din
stiinga-sus gl eoordonatele coljulul din dreapa-jos al ferestred.

Vom aborda problema recursiv @ pentru a inchide fereastira cu numdirul e irebuie =3
inchiclem. in prealabil. woate ferestrele deschise ubieriorn, care acoperil colul din dreapta-sus
al ferestrei nr. Acest lucra esie realizat de functia recursivl inchidei), ce ane ca
parametru mumidnal ferestred care trebuie =5 Me inchisd. Pentru a nu inchide de mai mubie
o sceeasi fereastri, vom refine mulfimea ferestrelor inchise in vectorul caracteristic
inchisa.

#include <stdio.h>

tdefine TNPUT_FILE “win.in®
#detine UUTPUT.F[LE Hwin. out®
tdefine HMAX 100

int H; fIH reprezinta numarul de [ferestre
struct | imt la, 1d, ca, ed:] fINMAX]:
fff - vector co N componante in care retinem ferestrale

imnt inchis=a|[KHAX] ;
F* inchisa[i]=0 daca fersastra i este deschisa,

respectiv 1 daca fersastra 1 aste inchisa  f
int rez;
f* rex - variabila globala in care calculam numarul total
da clicsk-uel macesace .

wold cloireiwaid)
[ dmk iy
FILE * fin = fopen(INPUT_FILE, "r=);
facanf (flnm; "%d%, &H):
for [(i=0p i<Hp ++i
fecanf(fin, "%d %d %d %d™, &f[i].ls, &SE[i].es
SE[L] .0, &OQL].cdd;
folosae (fila);
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imt peste{ink a, ink b}
f* functia returneaza waloarea 1 daca fereastra a este peste
coltul din dreapta-sus al ferestrei b si 0 in caz contrar */
[ &f (Ela).ls <= f[b].ls &6 fla].ld > f[b].ls &&
fla].cs <= [[b].cd &6 fla].cd >= [[b].cd)
oaturn 1:
catarn 07

woid inchide (int nr)
[/ Functia inchide fereastra cu numarul nr *)
for (Ant i=N-1p; i>=nr+lp i--)
if {linchisafi] L& pestali, nrl)
inchide (i)}
inchisa[nrj=1;

++rezy

vodd rezolvare ivoid)

[ fox (imt i=-0; Li<H; E++) inchisa[i] = 0
reaz = 0;
inchide (0)

]

wodd afinare (void)

[ FILE * fout = [open{QUTPUT_FILE, "w™):
fPIlﬂEr(fﬁ'-lL.-‘ﬁl\ﬂ'. ITRED !
fclosa(fout)

int main(wadd)

| citirel);
rezolvarel};
afisare(); owtocn O;

Restaurarea unwi apel de funcfie

Se citeste din figherul £.in un sir de maximum 100 de caraclere care reprezind o
succesiune de nume de functil § varabile, formate dintr-un singur caracter. Pentru
fiecare funclie ce imervine in gir se cilesc numele 5i aritatea (numiire] de argumente) de
pe o linke din figier. Restaurai sirul de caractere, punind la locul lor paramezele si
virgulbele, asifel incht s3 reprezinie un apel de fumctie corect.



RECURSIVITATE N

De exemplu, pentru figicrul de intrare :
fxguyzhx
3 |
g 3
B 1
funciin restauraid va fi:
Elxagin, yezlshix))

Solufie

Vom memora datele de intrare in doi vectoni @ e, in care refinem numele functiilor, In
ondinea din Mgberul de intrare, §i AF, in care refinem aritatea feclired funcyil (numdrul de
argumende), Pentru a restaura apelul de functie din girl de caractere, citit de pe prima
linie a figierului de intrare, vom wiiliza o funclie recursivil demumitd Pestavrare(),
cane arc un singur parametru (1), ce indicd pozilia la care am ajuns cu restaurarea in sinl
de intrare.

in functia Festaurare i) verificim daci pe pozitia L in girul de intrare esie un nume
de functie. Daci da, se scrie numele functici, urmat de - |~ dupd care s¢ restaureazil (co
ajuiorul functiei recursive) fiecare arpument al funciiei, separind arpumeniele prin
virguli. Mumdrul de argumente se obine din vectonal AF. Dupd ultimul argument
restaural se inchide paranteza (se scrie pe ecran _) ")

Dacd pe poxitia § in girul de intrare nu este o funcie, ¢ scrie pe ecran camcierul
respectiv (este o variabili).

Observafie

Soluiia se bazeazd in mod esengial pe fapiul cd dadele de intrare suni corecte (deci apelul
de functie poate fi restaurat).

dinclode <fstream.h>
tdefine HrMaxF 100
char NF|[NrMaxF]: FI/NF contine numela flecarel functil

char =|100] ffsirul care trebuis restaurat
int AF[NrMaxF]; //AF contine aritatea functiiler
int HNEeF: J/HEF = mumarul de functil

yodd Clticei)y
int AR{char}:
wodd Restaurareidnt &);

int maini)

[ int i=0p
Citirel)r
Restaurare (115
ratarn 0Op
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wodd Citire(}

[ifserean F("f.in%");

char o

imt ap

f.getlinei{s, 100);

while {if.8al{l}

i Ex>okbag
HF[HrF]=ci AF[NrFe4]=a; ]

f.cloas():]

int AR{char c)
[#ffunceia intoarce O daca o snu este un pume da functle,
{frespectiv aritatea functiei, in car contrar
fox (int j=D0; j<MrF; jee)
if (NF(]] == c) eetern AF([]]:
return 07}

woid Festaurareiimt & 1)
[int k, i
couccca (1] ;
k=AR{s[i++]0 s
if (k) f/sli] reprezinta un nume de functie
[esue<<? "
Bow [j=1; j<kp j++)
|Restsurare (i) /frestauram argumentele functied
coutoct vy | {/eeparanda=la prim wirgule
Restaurare(i):
coategi) iy

b

Exercifin
Modificati programul astfel incit si tesiere dach restaurarea este posibilid.

Imagine
5 considerim o imagine alb-negru de dimensiune Le@ piseli. Un pixel poate fi alb

{codificat cu valoarea 0} sau negru (codifical cu valoarea 1). Imaginile pot fi compresaie
in diverse moduri. Una dintre cele mai cunoscute scheme de compresie este urmitoares :

1. Dacl imaginen este formati atdt din pixeli 1, ciit §i din pixeli 0, s¢ reling valoarea
1, care indicl fapiul ¢l imaginea va fi partitionatd in alte patru subimagini. asa cum
este descris la pasul 2. Alifel codificim imreaga imagine ca 00 sau 01, semnificind
faptul cid intreaga imagine este formatd numal din pixeli 0, respectlv numai din
pizeli 1.



